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мікроорганізмів була більшою за контроль І на  3,3 %.  

Найвищі показники мікробіологічної активності ризосфери сорго 

цукрового були зафіксовані у тих ж варіантах, як і на 10-й день після внесення 

препаратів. Так, загальна чисельність мікроорганізмів у варіантах де гербіцид 

Гербітокс (0,8; 1,0 та 1,2 л/га) застосовувався комбіновано з РРР Регоплант, на 

фоні передпосівної обробки насіння відповідно становила: 2005; 1990 та 1971 

тис. КУО/г ґрунту при 1771 тис. КУО/г ґрунту в контролі.  

Таким чином можна зробити висновок, що застосування в посівах сорго 

цукрового гербіциду Гербітокс окремо і сумісно з біостимулятором Регоплант 

позитивно впливає на грунтову мікробіоту, що обґрунтовується збільшенням її 

активності в порівнянні з контрольними варіантами. 

 

 

ПРОДУКТИВНІСТЬ СОЇ  ЗА ВИКОРИСТАННЯ НАНОМОЛІБДЕНОВОЇ 

КОПОЗИЦІЇ І РЕГУЛЯТОРА РОСТУ РОСЛИН ГУМІФІЛД ВР-18  

 

В.П. КАРПЕНКО, доктор сільськогосподарських наук 

І.Д. ЖИЛЯК, кандидат хімічних наук 

Уманський національний університет садівництва, м. Умань, Україна 

І.В. ЗАТОВСЬКИЙ, доктор хімічних наук 

Університет Джілін, м. Чангчун,  Китай 
 

В останні роки в Україні спостерігається різке зростання посівних площ 

та обсягів виробництва сої. Так, за даними державної служби статистики, у 

2013 році посівні площі сої в Україні становили 1356,7 тис. га, у 2014 – 1805,8 

тис. га, а в 2015 році – 2158,1 тис. га. Проте рівень її врожайності є недостатньо 

високим,  і в середньому коливається на рівні  18,5 – 21,6 ц/га. Однією із 

причин  низької врожайності сої є несприятливі погодні умови, що 

спостерігаються в останні роки на території України, та недостатнє 

забезпечення рослин сої мікроелементами, зокрема молібденом, доступність 

якого для рослин знижується із зростанням рівня рН ґрунту. 

Вирішення питання зменшення негативного впливу зовнішніх чинників 

упродовж вегетаційного періоду на ріст, розвиток і формування продуктивності 

рослин сої можливе через  застосування регуляторів росту рослин які мають 

адаптогенні властивості та сприяють підвищенню стійкості рослин до високих 

температур і нестачі вологи. Разом з тим нестачу молібдену для рослин можна 

ліквідувати шляхом застосування препаративних форм даного мікроелемента у 

вигляді позакореневих підживлень та обробки насіння перед сівбою. 

З метою вивчення впливу позакореневих обробок регулятором росту 

рослин гуміноподібної форми препарату та  наномолібденовою композицією на 

ріст, розвиток та формування продуктивності сої сорту Аннушка,  на полях 

Уманського університету садівництва було закладено польовий дослід, який 

включав  різні способи застосування зазначених препаратів: без використання 

препаратів (контроль); гуміфілд ВР-18 у нормі 400 мл/га; наномолібден у нормі 

100 мл/га та  гуміфілд ВР-18 у нормі 400 мл/га разом з наномолібденом у нормі 
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100 мл/га.  

Дослідженнями встановлено високу ефективність застосування 

зазначених препаратів у технологіях вирощування сої. Так, залежно від 

варіанту досліду приріст урожаю порівняно із  контролем становив 10,2-18,5%. 

Застосування гумінового регулятора росту рослин сприяло підвищенню 

урожайності сої на 10,2-12,5%  у нормі 400 мл/га . Позакореневе підживлення 

молібденовими добривами у формі наномолібденової композиції  збільшило 

урожайність сої на 15,1% у нормі 100 мл/га.  

При сумісному застосуванні гуміфілд ВР-18 з наномолібденовою 

композицією, було відмічено синергетичний ефект, оскільки зазначені 

препарати підвищували ефективність одна одної та приріст урожаю сої 

порівняно із необробленим контролем становив 18,5%. 

Таким чином серед усіх варіантів досліду найбільш ефективною 

виявилася комбінація яка включала в себе гуміфілд ВР-18 в нормі внесення  

400мл/га та наномолібденової композиції 100 мл/га. 
 

 

ВПЛИВ ГЕРБІЦИДІВ РІЗНИХ ХІМІЧНИХ КЛАСІВ ТА ЇХ БАКОВИХ 

СУМІШЕЙ З РЕГУЛЯТОРОМ РОСТУ РОСЛИН РАДОСТИМ НА 
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Серед комплексу загальновживаних засобів, спрямованих на зниження 

забур’яненості, зокрема таких як сівозміни, якісний і своєчасний обробіток 

ґрунту, особливе місце займає застосування гербіцидів, що відрізняються 

високою вибірковістю, потужною фітотоксичною дією у відношенні до 

бур’янів і в той же час у рекомендованих нормах – безпечних для 

сільськогосподарських культур та навколишнього природного середовища. 

Особливістю сучасних гербіцидів є низькі норми витрат на одиницю площі 

посівів та здатність швидко розкладатись в умовах агроекосистеми до 

нетоксичних фрагментів (Drozd D., 2007; Карпенко В. П., 2012). Проте, 

незважаючи на досить широке використання в рослинництві високоефективних 

i перспективних в екологічному аспекті гербiцидiв, низка питань стосовно їх 

поведінки в об’єктах навколишнього природного середовища потребує 

подальшого ретельного вивчення. Так, несвоєчасне застосування гербіцидів, які 

загалом є ксенобіотиками з добре вираженими біоцидними властивостями, 

внесення їх у підвищених нормах без урахування ґрунтово-кліматичних умов 

регіону, видових особливостей бур’янів і культурних рослин, лише загострює 

питання щодо потенційного негативного їх впливу на агроекосистеми (Dent J. 

B., 2006; Грицаєнко З. М., 2013; Притуляк Р. М., 2015). 

Нині значну увагу аграріїв привертає питання застосування у посівах 
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